



фото из архива Ларисы Колосовой

Олег Белогласов (справа) с другом после службы в армии, 2010 г.

21 сентября прошлого года по Указу Президента РФ была объявлена частичная мобилизация. А уже 15 ноября жители городского округа простились с двумя земляками-героями – Олегом Белогласовым и Эдуардом Тимухиным. Оба были в числе мобилизованных в зону СВО 29 сентября, оба погибли в один день, 2 ноября. День их похорон стал городским днем траура.

О том, каким был Олег Белогласов и как погиб, рассказала мама Лариса Колосова.

Военно-учетная специальность подходящая

– Приехал, устроился в асbestовское подразделение компании «ФОРЭС» шихтовщиком, потом выучился на кра новщика. Личная жизнь тоже начала налаживаться: в новом браке на свет появилось двое ребятишек – Ванюшка и Снежана. И всё вроде бы хо-

но только... в цинковом гробу, – моя собеседница тяжело вздохнула и на некоторое время замолчала, чтобы унять подступивший к горлу ком. – Их из Богдановича отправили в Екатеринбург, в 19-й военный городок, через три дня, 2 октября, погрузили в самолёт до Ростова, а уже оттуда – в Сватово. – Когда прибыл на место, позвонил и сообщил, что в боевых действиях они прини-

Я СЛЫШАЛА, КАК СЫН ПОГИБ...

Учиться не любил, зато в доме – первый помощник

– Прочитала все публикации про погибших ребят. Почти каждый увлекался в школе спортом, хорошо учился, а мой Олежка не любил школу, частенько уроки прогуливал. Бывало, я уйду на работу (на ферму в совхозе «Знаменский»), а он либо проспит, либо на улице пробегает. А еще как-то зимой закинул портфель в сугроб. Трактор, который чистит дорогу, завалил его снегом еще больше – только весной пропажу и нашли... Из-за прогулов нас с Олегом несколько раз на комиссию по делам несовершеннолетних вызывали, – с грустной улыбкой вспоминает Лариса Васильевна. – Ну, пригласят, нравоучения прочитают, сын пообещает, что больше прогуливать не будет и учиться начнет. Неделю-две честно держит слово, и опять за старое.

Зато с детства рос отзывчивым и добрым, по хозяйству был у меня первым помощником (мы живем в деревне Шате, имеем большой огород, раньше держали живность). Старший Александр тоже не сильно прилежный был в учебе, но школу не пропускал...

Саша погиб в феврале прошлого года в результате несчастного случая, ему было всего 35 лет. А через восемь месяцев

брата с собой забрал... Олегу 32-й год шел. Они всегда были вместе как ниточка с иголочкой, вот и после смерти старшего, видимо, не захотели разлучаться...

Самый успешный в плане учебы из трех моих сыновей – младший Захар. Сейчас ему 17, учится в нашем медколледже. Переживаю очень, как бы хотеть его сохранить, он ведь после учебы будет военнообязанным...

Лариса Васильевна утирает появившиеся на глазах слезы и продолжает рассказывать:

– Олег окончил вечернюю школу, а потом его призвали в армию. Служил в космических войсках в Комсомольске-на-Амуре (старший Александр тоже на космодроме срочную службу проходил, в Плесецке). В армии до Олега и дошло, что надо было учиться.

Отслужил, вернулся и уехал в Екатеринбург: там и возможностей для трудоустройства больше, и зарплаты выше. Брался за любую более-менее оплачиваемую работу, одновременно учился – у него с десяток различных корочек. Был и кладовщиком на складе аппаратуры, и специалистом по установке сантехники, и монтажником кондиционеров. Работы не гнушился, был ответственным. В 2015 году вернулся в Сухой Лог. Расстался с первой женой, забрал двухлетнюю дочку Анютку – и ко мне.



фото Татьяны Сысоевой

рошо: заботы – работа, дом, дети...

Когда объявили частичную мобилизацию и стали первые повестки разносить, Олег сказал, что его, скорее всего, тоже заберут, так как у него подходящая военно-учетная специальность. Повестку вручили 28 сентября, на следующий день уже забрали.

Вместе с Олегом ушел его двоюродный брат Володя, у которого трое детей. Через месяц жена сумела вернуть его домой. Олег тоже вернулся через месяц,

мать участие пока не будут, их задача – строить укрепления. Служить будет вместе с контрактниками. Может, сказал так специально, чтобы меня не расстраивать. Потом, когда племянник Володя вернулся, я уже всю правду узнала: 24 октября их подразделение участвовало в боях за Красный Лиман, почти неделю они были в зоне боевых действий. Когда обстановка более-менее стабилизировалась, часть ребят отправили на базу.

Второго ноября раздался телефонный зво-

нок (до этого сын не звонил 10 дней). «Не переживай, я жив и здоров, у меня всё нормально», – услышала я в трубке голос Олега. – Сейчас с тобой поговорю и позвоню Татьяне (жене – Прим. М.П.), чтобы она тоже не переживала...». Не успел он договорить, как в трубке послышались звуки взрыва, чьи-то крики, и телефон замолчал.

Я тут же набрала номер Татьяны, всё рассказала. Мы стали ждать, что Олег вот-вот ей позвонит, но... Сколько в те дни я слез пролила, сколько просила Господа не допустить, чтобы в один год я потеряла обоих сыновей! Внушала себе, что Олег просто ранен и не может позвонить, потому что в госпитале. А потом из военкомата сообщили, что он погиб. Племянник Володя рассказал: в тот день обстреляли базу, где они находились, и Олег получил смертельное ранение в шею. По всему выходит, что я говорила с ним буквально за минуту до гибели.

Олегом очень горжусь

– Восемь месяцев прошло со дня похорон, а мне не верится, что сына больше никогда не увижу. Кажется, будто просто уехал и скоро вернется... Хорошо, что рядом внуки, младший сын Захар, сноха Галина (жена старшего Александра. – Прим. М.П.), а то я сошла бы с ума от горя. Старшей дочке Олега Анютке девять лет. За эти месяцы она очень повзрослала и старается, насколько это возможно, отвлекать меня от грустных мыслей: помогает во всём, хорошо учится (не в пример папе) – вот опять я получила в школе благодарственное письмо за ее воспитание. Да и как не повзросль, если дома стоит фотография Олега с черной ленточкой, в школе в его честь открыли Парту героя...

Пятилетний Ваня тоже знает, что папа погиб, но не может пока до конца осознать и прочувствовать. Младший Снежане только недавно сказали, что папы больше нет. До этого на ее вопрос, где он, отвечали, что просто уехал по работе. Младшая была его любимицей и первое время на каждый стук в дверь выбегала в коридор: «Папа вернулся!».

Только благодаря внукам я держусь. Иной раз нахлынет, расплачусь, так они сразу бегут: «Бабушка, что случилось?».

Волю слезам даю только по ночам.

Сколько еще это будет длиться? Сколько еще матери не дождется сыновей? У меня сейчас в зоне СВО находится младший брат Анатолий (в ноябре прошлого года уехал). Он профессиональный контрактник, до этого служил в Сирии. Понятно, что боевой опыт у него побогаче, чем у моего Олега, но мы за него тоже переживаем, особенно, когда долго не звонят.

Конечно, на сердце от потери сына больно, и эта боль никогда не пройдет. С другой стороны, я им очень горжусь: рос обычным мальчишкой, а стал героем...

Завод, на котором Олег работал, о нас не забывает. Да и от государства забота и поддержкащаются. Вот сейчас собираю Анютку в лагерь на Черное море, поедет вместе с другими ребятами, чьи папы участвуют в СВО.

Для себя решила, что еще как минимум лет 20 должна прожить: и за себя, и за Олега. Чтобы всех троих внуков поднять и образование дать, Ванюшку женить, Анютку и Снежаночку замуж выдать, правнуоков дождаться.

Я слушала Ларису Васильевну и думала, насколько непредсказуема жизнь. Ее судьба не отличалась от сотен, тысяч других женских судеб: в одиночку растила сыновей, переживала за их неудачи и радовалась успехам. А потом в одночасье всё переменилось, и она, сама того не желая, стала матерью сына-героя. И не знакомые ранее названия населенных пунктов: Сватово, Красный Лиман – отзываются болю в ее материнском сердце. Какой же надо быть сильной, чтобы пережить страшное для матери горе – смерть ребенка – и продолжать жить дальше!

Дай бог, чтобы у младшего сына и внуков Ларисы Васильевны всё сложилось хорошо, чтобы над их головами было мирное небо, чтобы память о сухоложских героях сохранилась в сердцах не только родных, но и земляков. Эту память мы обязаны сохранить ради будущих поколений. Ведь, как сказал философ и поэт Джордж Сантаяна, «тот, кто не помнит своего прошлого, обречен на то, чтобы пережить его вновь».

Маргарита ПИДЖАКОВА